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  Ο Donald Trump είναι ο μεγάλος νικητής των Προεδρικών
Εκλογών της 5ης Νοεμβρίου 2024 και μετά την επερχόμενη
ανάληψη καθηκόντων, στις 20 Ιανουαρίου 2025, θα
αποτελεί τον 47ο Πρόεδρο των Ηνωμένων Πολιτειών για
δεύτερη, μη διαδοχική προεδρική θητεία. 

  Δύο μέρες μετά το αποτέλεσμα των αμερικανικών προεδρικών εκλογών, η
Ομοσπονδιακή Τράπεζα των ΗΠΑ, αποφάσισε να μειώσει το επιτόκιο
ομοσπονδιακών κεφαλαίων κατά 25 μονάδες βάσης. Ο πρόεδρος της Federal
Reserve, Jerome Powell, υπογράμμισε στην συνέντευξη Τύπου μετά τη συνεδρίαση
της FED, ότι η Ομοσπονδιακή Τράπεζα των ΗΠΑ δεν λαμβάνει υπόψη στις επιλογές
της για τη χάραξη πολιτικής το αποτέλεσμα των εκλογών, με τον Jerome Powell να
δηλώνει συγκεκριμένα πως «Στο εγγύς μέλλον, οι εκλογές δεν θα έχουν καμία
επίδραση στις αποφάσεις πολιτικής μας».

Αρθρογράφος: Αφροδίτη Βύτανου
Μέλος Γραμματείας του ΣΕΔ

  Η Ομοσπονδιακή Τράπεζα των ΗΠΑ, όπως ήταν ευρέως αναμενόμενο, αποφάσισε
στις 7 Νοεμβρίου να μειώσει το εύρος στόχου για το επιτόκιο ομοσπονδιακών
κεφαλαίων κατά 1/4 της ποσοστιαίας μονάδας σε 4,50%-4,75%, με τους υπεύθυνους
χάραξης της νομισματικής πολιτικής να σημειώνουν ότι η οικονομική δραστηριότητα
συνέχισε να επεκτείνεται με σταθερό ρυθμό, οι συνθήκες στην αγορά εργασίας έχουν
γενικά χαλαρώσει και το ποσοστό ανεργίας έχει αυξηθεί αλλά παραμένει χαμηλό. Ο
πληθωρισμός έχει σημειώσει πρόοδο προς τον στόχο του 2%, αλλά παραμένει
κάπως αυξημένος.

  Σε ολόκληρο τον κόσμο, οι επενδυτές περίμεναν με αγωνία την έκβαση των
αμερικανικών προεδρικών εκλογών καθώς αυτή θα επηρεάσει σημαντικά την πορεία
των χρηματιστηρίων και τη διεθνή οικονομία μέσα στους επόμενους μήνες, αφού η
Kamala Harris και ο Donald Trump παρουσίασαν τελείως διαφορετικά σχέδια για τη
χάραξη της οικονομικής πολιτικής των ΗΠΑ. 
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  Συγκεκριμένα, ο πρόεδρος της Federal Reserve, Jerome Powell, δήλωσε ότι
«ορισμένοι από τους κινδύνους για καθοδική πορεία της οικονομίας έχουν μειωθεί εν
μέσω ισχυρότερων οικονομικών δεδομένων, συμπεριλαμβανομένων των λιανικών
πωλήσεων και των αναθεωρήσεων των στοιχείων των Εθνικών Λογαριασμών
Εισοδήματος και Προϊόντος (NIPA). Και συνολικά, το να νιώθουμε καλά με την
οικονομική δραστηριότητα, νομίζω ότι θα το συνυπολογίσουμε στις μελλοντικές
πολιτικές αποφάσεις μας.» 

18 Νοεμβρίου, 2024

  Όπως και στην προηγούμενη συνεδρίαση της Επιτροπής της Ομοσπονδιακής
Τράπεζας των ΗΠΑ αναφορικά με την πορεία του επιτοκίου, η FED δεν δεσμεύτηκε
για τις μελλοντικές αποφάσεις της καθώς, όπως έχει δηλώσει, σε κάθε συνεδρίαση θα
αξιολογεί προσεκτικά εκ νέου τις συνθήκες στην αγορά εργασίας, τις πληθωριστικές
πιέσεις και πληθωριστικές προσδοκίες, και τις διεθνείς εξελίξεις πριν λάβει την
οποιαδήποτε απόφαση για την κατάλληλη κατεύθυνση της νομισματικής πολιτικής.
Δεδομένων των δηλώσεων των αξιωματούχων της FED, είναι πιθανότερο η κεντρική
τράπεζα να παραμείνει στο μοτίβο των μικρότερων επιτοκιακών μειώσεων μέσα στο
2025.

  Πώς αντέδρασε, όμως, η Wall Street μετά την εκλογή Donald Trump και την
απόφαση της FED να μειώσει τα επιτόκια; Τις αμέσως επόμενες μέρες μετά την
αμερικανική εκλογή του Donald Trump και την μείωση των επιτοκίων από την FED
που ακολούθησε αμέσως μετά την εκλογή Trump, το αμερικανικό χρηματιστήριο
έκλεινε σε κάθε ημέρα συνεδρίασης με νέα ρεκόρ. Συγκεκριμένα, ο S&P 500
ενισχύθηκε κατά 5% κλείνοντας στο νέο ιστορικό υψηλό των 6,001.35 μονάδων, ενώ
ο Nasdaq και ο Dow Jones κατέγραψαν κέρδη 6% κλείνοντας, επίσης, σε ρεκόρ στις
19.298,76 μονάδες και 44,293.13 μονάδες, αντίστοιχα. Στον αντίποδα, οι τιμές των
εμπορευμάτων σημείωσαν μείωση, όπου συγκεκριμένα το πετρέλαιο κινήθηκε
χαμηλότερα κατά περίπου 5% στα 68.04 δολάρια το βαρέλι και ο χρυσός κατά 4,5%
στα 2,611.20 δολάρια ανά ουγκιά.
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